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Os mapas mostram uma parte do municipio de Sdo Paulo. O
mapa | refere-se a populagdo vacinada contra Sars-Cov-2; o
mapa |l refere-se a taxa de mortalidade por COVID-19; e o
mapa |ll refere-se ao Indice de Desenvolvimento Humano.
Tons mais claros indicam valores menores e tons mais
escuros, valores maiores.

Imunizagdo com 2 doses Mortalidade por COVID-19

A partir desses dados, é correto afirmar que

(A) a efetividade da campanha de vacinagdo coincide com as
areas de maior IDH.

(B) a viruléncia das variantes de Sars-Cov-2 & menor em areas
de menor IDH.

(C) as vacinas em areas de menor IDH demandam maior
tempo para a resposta imunologica do individuo.

(D) a taxa de mortalidade varia porque a populagdo no centro

0 10km do municipio & maior e mais agregada.
(E) a prevaléncia das variantes de Sars-Cov-2 & maior em areas
Disponivel em https://www.labcidade.fau.usp.br/. Maio/2021. Adaptado. de maior IDH.

Comentarios

a) Correto. Quanto maior o IDH, maior aimuniza¢cdo com 2 doses contra Sars-Cov-2 e menor a mortalidade
por COVID-19.

b) Incorreto. E maior em dreas de menor IDH.
¢) Incorreto. Pode até ser verdade, mas ndo dd para tirar essa conclusdo com os mapas.
d) Incorreto. Pode até ser verdade, mas ndo dd para tirar essa conclusdo com os mapas.
e) Incorreto. E menor em areas de maior IDH.

Gabarito: a
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Um aumento no consumo de agua e produtos agricolas por
parte da populacdo brasileira geralmente vem atrelado a um
aumento na pressdo exercida sobre o meio ambiente.
Selecione a alternativa que apresenta duas solugbes

sustentaveis, de amplo alcance nacional e economicamente | - Diminuigdo do comércio interno de produtos

vidveis, para diminuir a expansdo dos cultivos sobre a (©) agricolas. - ‘

vegetacdo nativa e para garantir recursos hidricos de Il - Aumento da utiliza¢do dos aquiferos para abas-

gualidade para as geragdes futuras. tecimento dos cultivos.
| - Aumento da exportacdo de produtos agrope- I- A'utnento da exportacdo de produtos agrope-

- cuarios.

cuarios. D)

A ( i .

(A) Il - Criacdo em larga escala de represas de pequeno Il - Programa amplo de preservacio de matas
porte. ciliares.
| - Aumento progressivo da produtividade dos |- ‘Dlznlnmgao do comércio interno de produtos
cultivos j& existentes. (E) agricolas.

(B) Il - Programa amplo de preservacio de matas Il - Criacdo em larga escala de represas de pequeno
ciliares. porte.

Comentarios

a) Incorreto. Para aumentar a exportacgdo é necessario, na maioria das vezes, expandir a drea agricultavel.
Ademais, as represas de pequeno porte ndo garantirdo dgua para as geracdes futuras.

b) Correto. A produtividade esta relacionada a produgdo por area. Assim, ndo seria preciso desmatar e/ou
gueimar para ter mais alimentos. Preservar a mata ciliar evita o assoreamento.

c) Incorreto. Se aumentar o uso dos aquiferos para a agricultura, setor que mais utiliza agua, ficaria dificil
garantir esse recurso natural para as geragGes futuras.

d) Incorreto. Para aumentar a exportacdo é necessario, na maioria das vezes, expandir a area agricultavel.
e) Incorreto. As represas de pequeno porte nao garantirdo agua para as geragdes futuras.

Gabarito: b
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Os graficos mostram trés trajetdrias distintas com relagdo ao
nimero de espécies animais e vegetais, apos desmatamento
de dreas da floresta Amazonica:

Desmatamento

-
2

Numero de espécies

__________________________________ Apos os desmatamentos, os graficos |, Il e Il correspondem,

Antesdn O 10 0 30 an respectivamente, a uma area que foi
esrmatamento Tempo apds o desmatamento (em anos)

o

(A) usada para pastagem e depois para cultivo de soja; usada
"""""" : 11 para cultivo de soja nos primeiros 20 anos e depois
i abandonada; abandonada logo apos o desmatamento.

(B} abandonada logo apds o desmatamento; usada como

pastagem nos primeiros 20 anos e depeis abandonada;
: usada para pastagem e depois para cultivo de soja.

Antes do n 10 0 I T (C) usada como pastagem nos primeiros 20 anos e depois

esmatamento  Tempo apds o desmatamento (em anos) abandonada; abandonada logo apds o desmatamento;
usada para pastagem e depois para cultivo de soja.

Wimero de espécias

[=%

-

E ........... I“ (D) usada como pastagem nos primeiros 20 anos e depois

E abandonada; usada para pastagem e depois para cultivo

A de soja; abandonada logo apds o desmatamento.

E . (E) usada para pastagem e depois para cultivo de soja;

= Iinmssseeeeirreerssssiiiiiesssiiiesiiiiiieiess abandonada logo apds o desmatamento; usada para cultivo

desﬂ;f;,,?g,,J yemuulfn&sn des.-z.-,t;tamem [33.-.-, anas) “o de soja nos primeiros 20 anos e depois abandonada.
Comentarios

a) Incorreto. No gréfico |, sendo utilizada pela agropecudria, o nUmero de espécies ndo iria comecar a se
elevar apds 30 anos.

b) Incorreto. No grafico |, se fosse abandonada logo apds o desmatamento, o nimero de espécies ndo
demoraria 30 anos para voltar a crescer.

c) Correto. No grafico |, apds a abandono, o nimero de espécies volta a crescer. No grafico Il, sendo
abandonada logo apds o desmatamento, ndo demora muito para o nimero de espécies voltar a crescer.
No grafico Ill, se a agropecuaria ocupa permanentemente, fica dificil pensar que o nimero de espécies
voltara a crescer.

d) Incorreto. No grafico Il, se a agropecuaria ocupa permanentemente, fica dificil pensar que o nimero
de espécies voltara a crescer.

e) Incorreto. No gréfico |, se a agropecudria ocupa permanentemente, fica dificil pensar que o nimero de
espécies voltara a crescer.

Gabarito: c
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Uma mancha de petrdleo com mais de 3000 km de extensdo se
espalhou por praias e manguezais da costa da regido nordeste e
parte do sudeste, atingindo areas marinhas protegidas como o
Pargue Nacional Marinho de Abrolhos, um dos principais bancos
de corais e berco de biodiversidade do Atlantico Sul. Desde que
foi detectada pela primeira vez, no dia 30 de agosto de 2019, a
mancha de petréleo atingiu cerca de 900 locais em mais de 127
municipios em 11 estados. A origem do petrdleo esta estimada
em algum local a leste do litoral do estado de Pernambuco,

distante, aproximadamente, 600 km da linha de costa.
Disponivel em https:/fwww.wwi.org br/. 2019. Adaptado.

Com base em seus conhecimentos sobre o litoral brasileiro e
as correntes maritimas superficiais que margeiam a costa,
assinale a alternativa correta que aponta o fator que
contribuiu para a dispersdo do petrdleo.

(A) As reentrancias e os recortes do litoral brasileiro, com sua
geomorfologia costeira, foram responsaveis pelo impacto
ambiental causado pelo derramamento de petrdleo.

Comentarios

(B) A presenca de correntes maritimas frias em superficie,
caracteristicas dessa regiao, com elevado potencial de
transporte de sedimentos, acentuou a dispersdo do petroleo.

(C) A corrente maritima das Falkland (Malvinas), que margeia a
costa brasileira até o litoral da regido nordeste, com aguas
frias em superficie, potencializou a dispersdo do petrdleo.

(D) A reduzida profundidade meédia do litoral brasileiro
favoreceu a dispersdo do petroleo ao longo da costa de
norte a sul, resultando em impactos negativos, em
especial para a fauna marinha.

(E) A corrente maritima do Brasil, que é caracterizada pelo
movimento de aguas superficiais quentes ao longo da
linha de costa e provenientes do Atlantico Equatorial,
espalhou o petroleo.

a) Incorreto. O responsavel pelo impacto ambiental foi o derramamento e ndo a geomorfologia litoranea.

b) Incorreto. A Regido Nordeste e parte do Sudeste ndo sdo atingidas por corrente maritima fria.

c) Incorreto. A Regido Nordeste e parte do Sudeste ndo sao atingidas por corrente maritima fria.

d) Incorreto. O Brasil ndo possui reduzida profundidade média do litoral. Além disso, esse fator nao

contribuiria com a dispersao do petréleo.

e) Correto. A corrente maritima é como se fosse um “rio” dentro do mar.

Gabarito: e
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A escala cartografica expressa as dimensdes presentes em um
mapa e a sua correspondéncia no terreno, ou seja, € uma
abstracdo adotada que permite transpor a realidade terrestre
para o mapa mantendo as proporcoes. Considerando a
distancia de 6 cm entre dois municipios em um mapa com
escala numeérica de 1 : 1.000.000, qual é a distancia, em linha
reta, entre eles?

(A) 0,6 km
(B) 6 km

(€) 6,6 km
(D) 60 km
(E) 600 km

Comentarios
1cm 1.000.000
6cm X

X =6.000.000 cm = 60 km.

Gabarito: d
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Eventos climaticos extremos marcaram este ano com varios
exemplos no mundo, atingindo populagdes inteiras, tanto em
ambientes rurais como urbanos. Dentre esses eventos, pode-se
destacar as inundagdes na Alemanha no més de julho, com
regides acometidas por fortes chuvas.

(B) A extensdo do assentamento urbano que ndo respeitou os
limites do canal fluvial, acabando por aterrd-lo, o que
levou & inundacdo diante de um evento climatico extremao,
ja que os rios ndo podem ser encobertos.

(C) A drea urbana, que se encontra em um fundo de vale plano
onde ha a presenca de um canal de rio meandrante, o qual

Area urbana de Schuld, Oeste da Alemanha, antes (a esquerda) e depois (a pode ter suas dguas periodicamente extravasadas para a

direita) da inundagdo de julho/2021. Disponivel em https://www.dw.com/. planicie de inundac3o.

(D) O insucesso da prevengdo da inundagdo por meio da
retificacdo do rio, pois se esperava que, mesmo com
volumes excessivos de chuvas, as aguas do canal fluvial

(A) O fato de o rio meandrante desviar da drea urbana instalada ndo poderiam 59{) extravasadas para as "‘a’?‘?“i de val
¢ 7 . s E) Como a area urbana se encontra em um fundo de vale
nas suas margens, pois o vale estreito é perlodlcamente : }

% % i gl rugoso, existe maior facilidade para o assentamento,
inundado, em especial nos eventos climaticos extremos, , . A )

: porém com o risco de o rio entrelacado desviar seu curso
que submergem os morros na cidade.

. . - ;
inico, causando inundagbes laterais.

Um dos motivos que podem ser relacionados ao evento de
inundacdo da drea destacada é:

Comentarios
a) Incorreto. O rio meandrante ndo desvia da area urbana.
b) Incorreto. O canal fluvial ndo foi aterrado pelo assentamento urbano.

c) Correto. O fundo de vale é o local que mais recebe agua, portanto, mais facil de inundar se nao existir
uma boa infraestrutura de drenagem.

d) Incorreto. Por estar em um fundo de vale, espera-se uma inundacao.
e) Incorreto. Seria menor facilidade para o assentamento.

Gabarito: c
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O mapa mostra a topografia, os aspectos da paisagem e o tipo
de cobertura vegetal da superficie numa determinada area,
com um observador que, localizado préximo ao leito do rio, vé
a paisagem direcionando seu olhar para o quadrante nordeste.

(A)

(B) (E)

/ o g

/ &2 —
COBERTURA VEGETAL % observador W Lago ou represa

* Edificacio
“... Curso d'dgua intermitente

== il

Mata clier " Ribeirdo e corrego

[ pastagem X &2 Ponto cotado (©)

&y Curvas de nivel {intervalo de 5 em 5m)

O cendrio a ser visto pelo observador, considerando os aspectos
evidenciados no mapa, é:

Comentarios

Se o observador esta de frente para um lago ou represa, podemos eliminar as alternativas “d” e “e”. A
opcao “a” apresenta dgua corrente, entdo, ndo seria um lago e nem uma represa. O quadrante nordeste
do mapa ndo apresenta muita inclinacdo, pois as linhas estdo mais espacadas. Assim, a paisagem da
alternativa “b” parece menos ingreme do que a paisagem da alternativa “a”.

Gabarito: b
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No dia 23 de margo de 2021 o mega navio Ever Given, de
220.000 toneladas e 400 m de comprimento, encalhou no Canal
de Suez no Egito em rota para o porto de Rotterdam, Holanda,
ficando atravessado e preso pelas extremidades. O navio
reflutuou no dia 29 do mesmo més em razdo das condigées de
vento e maré, além da operagdo promovida por rebocadores.

| Navio Ever
&hen

sty Diregio do vento
“S1030~— Pressioem hPa

[Dados de Superficie)
28/03/2021

Com base nos dados fornecidos e em seus conhecimentos, pode-
se atribuir o reflutuamento do Ever Given as seguintes condiges:

(A) Formac3o de um gradiente de pressdo entre Asia e Africa,

com ventos de Sudoeste e rebaixamento do nivel da dgua
do mar pela maré de quadratura.

2,50 (B) Formagdo de um gradiente de pressdo entre Europa e
Lua ‘Chela

Africa, com ventos de Noroeste e elevacdo do nivel da

25’ 2,00 agua do mar pela maré de sizigia.
£ (C) Formacdo de um gradiente de pressdo entre Europa e
§ 1,50 Africa, com ventos de Sudeste e elevacdo do nivel da dgua
E do mar pela maré de quadratura.
A 1,00 = . - .
E (D) Formacdo de um gradiente de press3o entre Africa e
§ o Europa, com ventos de Nordeste e rebaixamento do nivel
2z da dgua do mar pela maré de sizigia.

0,00 (E) Formacdo de um gradiente de press3o entre Asia e Europa,

23 24 23 26 27 28 2 30 3 com predominio de calmarias e vazante do nivel da dgua
Dias (margo/2021} do mar pela maré neutra.
Comentarios

a) Incorreto. A formagdo do gradiente de pressdo seria entre a Europa e a Africa. Com ventos de Noroeste.
Maré de quadratura é baixa.

b) Correto. Maré de sizigia significa maré alta.
c) Incorreto. Seria Noroeste. Maré de quadratura é baixa.

d) Incorreto. A formac3o do gradiente de press3o seria entre a Europa e a Africa.

0,0, .
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e) Incorreto. A formagdo do gradiente de pressdo seria entre a Europa e a Africa.

Gabarito: b
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Uma forma de conservacdo do Cerrado é a pratica de
queimadas controladas que simulam o ciclo natural do fogo.
Observe a imagem que retrata os efeitos visuais de uma
queimada controlada em um trecho de Cerrado da Estagdo
Ecoldgica de Santa Barbara, no interior do estado de S3o Paulo.

Comentarios

Meio Ambiente — Prof. Saulo)

Nessa area foram conduzidos experimentos com queimadas
controladas, e os resultados sugerem que essa pratica &
benéfica para a flora, cujas plantas rebrotam rapidamente
depois da passagem do fogo. Nos grupos vegetais em que as
queimadas produziram mais efeitos positivos foi registrado
até um discreto aumento de espécies vegetais. Antes das
queimadas, os pesquisadores contabilizaram 38 espécies de
gramineas e 68 de outras ervas. Depois, esses nimeros
subiram para 44 e 74, respectivamente.

Durigan G et al. (2020), Front. For. Glob. Change, 3:13,
doi:10.3389,ffgc.2020.00013. Adaptado.

No bioma Cerrado, de acordo com a informacgdo do texto, a
pratica de queimadas controladas

(A) contribui para a manutencdo da biodiversidade local.

(B) constitui uma técnica de ponta para o plantio agricola.
(C) & uma técnica tradicional denominada agricultura itinerante.
(D) tem como objetivo permitir a pecudria extensiva.

(E) apresenta desvantagem em termos de ganho para a flora.

a) Correto. “os resultados sugerem que essa pratica é benéfica para a flora”.

b) Incorreto. E uma técnica rudimentar.
c) Incorreto. E denominada coivara.

d) Incorreto. O objetivo é agricultura.

e) Incorreto. “os resultados sugerem que essa pratica é benéfica para a flora”.

Gabarito: a
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Tempo didrio dedicado ao trabalho de cuidado
Quanto mulkeres e homens gastam diariamente com servigos de cuidado remunarado
au rde remunerado

Mulheres Homens
F Y Trabalho remunerado I Trabalho remunerado
B Trabalho nkc remunerado Trabalhe ndo remunerado
500/
450 i pa =
A04 417 423 417 959
A0
350
350
300
250

200
150
100/

Minutos didrios

desigualdade de género no trabalho de cuidado no mundo,
expressa pela diferenca entre homens e mulheres quanto ao
tempo e a remuneragdo. A partir dos dados apresentados, &

Asin [ Europa / . . . .
Pacifico  Asia Central correto afirmar que as regides com maior e menor desigualdade

sdo, respectivamente:

Mundo Africa  Américas Eaig:s
ranes

Fonte: El trabajo de cuidados vy los trabajadores del cuidado para um futuro com

bajo decente / OIT (2019). Adaptado.
trabajo decente / OIT (2013). Adapt (&) Africa; Europa/Asia Central

Conforme definicdo da Organizacdo Internacional do Trabalho  (B) Américas; Africa

(OIT), o trabalho de cuidado envolve dois tipos de atividades: as  (C) Américas; Asia/Pacifico
diretas, como alimentar um bebé ou cuidar de um doente, e as (D) Paises Arabes; Américas
indiretas, como cozinhar ou limpar. O grafico apresenta a (E) Africa; Asia/Pacifico

Comentarios

Os minutos didrios do trabalho remunerado das mulheres em paises arabes, de longe, é o menor.

Gabarito: d
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Texto 1

Minha pele, Luanda

Antessala, Aruanda

Tipo T'Challa, Wakanda

Veneno Black Mamba

Bandoleiro em bando

Qué o comando dessas banda?
'Sa noite cés vio ver mais sangue
Do que Hotel Ruanda

(A) Ocorrido no inicio do século XX, teve como principal
estopim a disputa por recursos minerais no territdrio de
Ruanda, na divisa com Senegal.

Texto 2 (B) Ex-colénia belga e inglesa, Ruanda conquistou sua
independéncia com auxilio norte-americano nos anos
2000, desencadeando a guerra civil.

(C) Trata-se de um conflito resultante da disputa entre
diferentes grupos religiosos, que resultou na morte de
mais de 800 mil Hutus e Tutsis.

Néo sei onde ela tinha ido a escola, mas ela sabia ler e escrever.
Saber escrever era algo perigoso se vocé tinha um pai exilado no
Burundi. Logo comegam a suspeitar que estd se correspondendo
com os tutsis que preparam seu retorno o Ruanda, que vocé é
uma espid dando informagdes aos que estdo desse lodo da

toi oderia facilit o dos tutsi (D) Apoiados pelos russos e pelos franceses, os Tutsis
fronteira e poderia facilitar a volta dos 5.

tomaram o poder com um golpe de estado na década de

Esses textos foram retirados, respectivamente, da musica 1970, iniciando as tensdes que resultaram na guerra civil.
“Pantera Negra”, de Emicida, e do livro “A mulher de pés (E) Ocorrido na década de 1990, teve como origem a disputa
descalcos”, de Scholastique Mukasonga, e fazem referéncia a étnico-cultural (Tutsis e Hutus) nos territdrios de Ruanda e

guerra civil em Ruanda. Sobre esse conflito, é correto afirmar: Burundi.

Comentarios

a) Incorreto. Ocorreu na década de 1990. Foi uma questdo étnica.

b) Incorreto. Foi uma col6nia alema e depois belga.

¢) Incorreto. Foi uma questao étnica.

d) Incorreto. Os tutsis ndo foram apoiados pelos russos.

e) Correto. Desencadeou em um genocidio com cerca de 800 mil mortos.

Gabarito: e
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A pandemia da COVID-19 acendeu o alerta sobre os impactos
que a rapida disseminagdo de enfermidades produz em um
mundo cada vez mais globalizado. Além disso, ressaltou a
importancia das pesquisas cientificas na descoberta, tratamento
e controle de doencas tropicais negligenciadas, muitas delas
recorrentes em diferentes paises do mundo. Os mapas a seguir
indicam as taxas de incidéncia de doengas tropicais
negligenciadas (total de casos por milhdo de habitantes) e o
Produto Interno Bruto (PIB) per capita dos respectivos paises.

& " L
: .
5ot o { B \!f\J
£105-149 . -
15-299 ¥; '
B 300-449 )
M 450-599
W 600-74%
%= I
| Mo sphcive Total de casos por milhdo de habitantes Em relagdo a incidéncia de doengas tropicais negligenciadas,
& correto afirmar:
(A) Na Africa, é maior nos paises com os maiores PIB per
& % capita, em especial na regido subsaariana.
» (B) Na Asia, € menor nos paises com os menores PIB per
=2 3 capita, com destaque para Asia Setentrional.
- . Y X """ (C) Na América do Sul, € menor nos paises da América Platina,
E1i-N9 ¢ o com os menores PIB per capita da regido.
e ! (D) Na América do Norte, com elevado PIB per capita, a
ey incidéncia é menor em comparacdo ao Oriente Médio.
- ] ] .
Sem PIB PER CAPITA DOS PAISES (E) Na Ocear'fa, apesar do PIB per capita elevado, verifica-se
130 aphicave Em milhares de USS$ (2018) alta incidéncia, com destaque para a Australia.

Comentarios

a) Incorreto. E maior nos paises com os menores PIB per capita.
b) Incorreto. E menor nos paises com maiores PIB per capita.

c) Incorreto. A América Andina possui o menor PIB per capita.
d) Correto. Iraque, Siria e Oma se destacam.

e) Incorreto. Baixissima incidéncia na Australia.

Gabarito: d
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A escassez global de semicondutores continua a ter estranhas
repercussdes, sobretudo do ponto de vista geopolitico. Hd um
ano as industrias Jutam para se abastecer com chips
eletrénicos que equipam aparelhos do dia a dia, de
computadores a torradeiras, passando pelas madquinas de
lavar e consoles de videogames. O episodio atual, no entanto,
surge em um contexto marcado por um guestionamento geral
a respeito dos beneficios da globalizagio e do declinio da
atividade industrial no Ocidente.

Evgeny Morzorov. "Devemos temer um colapso eletrbnico?”. Le Monde
Diplomatigue Brasil, agostof2021. Adaptado.

Comentarios

a) Correto. Com destaque para a empresa TSMC.

O texto refere-se a uma questdo geopolitica contemporanea:
a disputa pelos semicondutores na industria mundial. Sobre
esse assunto, indique a alternativa correta:

(A) A produgdo de semicondutores esta concentrada no
sudeste asidtico, nos paises da 12 e 22 geracdo dos Tigres
Asiaticos, tais como Taiwan, Coreia do Sul, Cingapura e
Indonésia.

(B) Nos dltimos 20 anos, EUA e Europa vém perdendo
destaque na producdo de semicondutores em decorréncia
da queda acentuada de investimentos em pesquisa e
inovacdo.

(C) A crise da falta de semicondutores revela um dos efeitos
negativos da globalizagdo: a independéncia da cadeia
produtiva em escala mundial, pouco suscetivel a
desequilibrios de oferta e demanda.

(D) A Nova Divisdo Internacional do Trabalho indica o predominio
geoecondimico dos paises do sudeste asiatico, principais
produtores de semicondutores, que tém ampliado, através da
China, sua participagdo nesse setor desde sua democratizago.

(E) A escassez de semicondutores é resultado de uma
interrupcdo momentdnea da producdo, em especial no
sudeste asiatico, devido a falta de matéria-prima, que é o
inicio da cadeia produtiva.

b) Incorreto. “queda acentuada” ficou de forma exagerada.

c) Incorreto. Seria uma dependéncia da cadeia produtiva em escala mundial.

d) Incorreto. A referéncia em semicondutores iniciou-se em meados dos anos 2000.

e) Incorreto. Os semicondutores ndo passaram por uma interrup¢cdao momentanea da producao.

Gabarito: a
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